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REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº, DE 2023 

 

 
Solicita ao Exmo. Sr. Ministro da Casa Civil, 

Rui Costa, informações a respeito dos valores 

dispendidos com as viagens internacionais 

realizadas neste ano pelo Presidente da 

República, Luis Inácio Lula da Silva.  

 

 
Senhor Presidente, 

 
Com fundamento no art. 50, § 2º, da Constituição Federal e nos artigos 115, I e 

116, ambos do Regimento Interno da Câmara dos Deputados, solicito à Vossa 

Excelência que seja encaminhado ao Ministro da Casa Civil, Rui Costa, pedido de 

informações a respeito dos gastos realizados pelo Presidente da República, Luis 

Inácio Lula da Silva, nas viagens internacionais realizadas neste ano.  

 

Segundo informações publicadas pelo portal UOL, o presidente Lula é o 

mandatário brasileiro que mais se ausentou do país no início de seu mandato1. Lula já 

passou pela Argentina, Uruguai, Estados Unidos, China, Emirados Árabes, Portugal, 

Espanha e Inglaterra. 

 

Ainda no mês de maio, o presidente confirmou outra viagem internacional, 

desta vez visitará o Japão para participar da cúpula do G7, entre os dias 19 e 21 de 

maio. 

 

Em meio à crise política e financeira do Brasil, os gastos com a viagem do 

chefe do Executivo e da sua supercomitiva à China e aos Emirados Árabes Unidos, 

apenas dois dos oito países visitados, somaram o montante de R$ 6,6 milhões.  

 

Os valores obtidos pelo portal Poder3602 apontam que quase metade dos 

custos se referem à hospedagem (R$ 3,2 milhões); o segundo maior gasto foi com 

aluguel de carros (R$ 1,3 milhão) e; em seguida, os dedicados a profissionais de 

tradução, os intérpretes (R$ 500 mil). Os voos foram bancados pela Força Aérea 

Brasileira (FAB). 

 

Na qualidade de Deputado Federal, cujo papel é fiscalizar os atos do Poder 

                                                      
1
 https://congressoemfoco.uol.com.br/area/governo/lula-em-seu-3o-mandato-e-o-presidente-que-passa-

mais-dias-no-exterior/ 
2
 https://www.poder360.com.br/governo/viagem-de-lula-a-china-e-aos-emirados-arabes-custou-r-66-

milhoes/ 
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Executivo – conforme previsão do art. 49 da Constituição da República, solicito as 

informações abaixo discriminadas com o intuito de agregar insumos que permitam 

uma melhor compreensão dos fatos narrados. 

1- Considerando que apenas na sua viagem para a China, Lula gastou R$5,4 
milhões, e que os desembolsos financeiros não se referem somente ao 
presidente, mas também as 73 pessoas que o acompanharam na viagem, 
questiona-se:  

a) Qual foi o papel desempenhado por cada um dos acompanhantes do 
presidente?  

b) Como os acompanhantes do presidente Lula contribuíram para a 
realização dos objetivos da visita oficial ao país asiático?  

c) Como a presença de tantos acompanhantes pode impactar o trabalho 
de diplomacia e negociação com o país anfitrião?  

d) Seria possível reduzir o número de acompanhantes sem prejudicar as 
atividades previstas na agenda oficial? 

e) Quais são as justificativas para o alto custo médio de R$90 mil por 
acompanhante na viagem? 

2- Tendo em vista que na viagem para Londres, na ocasião do evento de 

posse do rei Charles III, o presidente e a primeira-dama se hospedaram em 

um dos hoteis mais luxuosos e elegantes da cidade, no qual o valor da 

diária é de R$ 37mil3, questiona-se:  

a) Como a escolha de hospedagem em hotel de luxo durante a viagem 

oficial pode ser justificada em termos de transparência e eficiência no 

uso dos recursos públicos? 

b) Quais foram as outras opções de hospedagem consideradas pelo 

governo brasileiro durante a viagem para o evento de posse do rei 

Charles III? 

c) Quais são as implicações éticas e políticas da escolha de hospedagem 

em um hotel de luxo em meio a um cenário de desigualdade social no 

Brasil? 

d) Qual foi o critério utilizado pelo governo para escolher a hospedagem 

em um hotel de luxo em vez da Embaixada brasileira? 

3- Atento ao fato de que o presidente Lula ficou 19 dias fora do país nos seus 

primeiros 126 dias de terceiro mandato, questiona-se: de que maneira a 

ausência frequente do presidente Lula do país pode afetar a eficácia de sua 

governança e quais são os possíveis riscos envolvidos nessa situação? 

                                                      
3
 https://oglobo.globo.com/mundo/noticia/2023/05/diaria-de-hotel-onde-lula-esta-hospedado-em-londres-

pode-chegar-a-r-37-mil.ghtml 
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JUSTIFICAÇÃO 

 
Em meio à crise política e financeira do Brasil, o presidente já visitou oito países, em 

apenas quatro meses de governo. Os gastos com a viagem do chefe do Executivo e da 

sua supercomitiva à China e aos Emirados Árabes Unidos, apenas dois dos oito países 

visitados, somaram o montante de R$ 6,6 milhões.  

 

Nos primeiros cinco meses de mandato, o presidente Lula já passou mais dias em 
viagem internacional do que os ex-presidentes Jair Bolsonaro, Michel Temer e 
Fernando Henrique Cardoso. Segundo a contagem feita pelo portal Metrópoles, o chefe 
do Executivo esteve 15 dias fora do Brasil dentro de um período de 127 dias. Os ex-
presidentes citados estiveram fora por 11 dias cada um. 

 

Diante do exposto, faz-se necessária a prestação das informações ora requeridas, com 
a finalidade de possibilitar a atuação parlamentar, no âmbito da função fiscalizatória do 
Poder Legislativo. 

Sala das Comissões, 11 de maio de 2023. 
 

 
Deputado NIKOLAS FERREIRA 

PL/MG
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